

近日,山东德州民政局原局长刘治温因贪污受贿164万元被判有期徒刑13年,并处没收个人财产55万元;其妻子姚洪芬被判有期徒刑三年,缓刑五年;其司机赵成军被判有期徒刑五年。审判后,刘治温、姚洪芬和赵成军均没有提出上诉。

想当年在台上意气风发的刘治温,在庭审中自辩称,“这些年来,我严于律己,从没有过贪污的想法。社会福利中心工程投资2.4亿多元,按潜规则,我应该发大财,但我收了熟人送到家里的几笔钱,就是想占点小便宜。而对许多其他人送的钱,我都拒绝了……”

综合《检察日报》



贪污落马局长叫屈 按潜规则我该发大财

贪污12万是冰山一角

2011年2月15日,在第一次法庭审理上,刘治温对检察机关首先指控的贪污罪极力进行狡辩:“这12万元公款,我并未打算不归还,也没有指使过会计销账、平账,只是时间太长,我忘记了。”

经查明,2007年4月和2009年5月,时任德州市民政局局长的

刘治温曾指使会计,安排人先后从民政局账外资金账户上取出2万元和10万元,分别汇入妻子姚洪芬和女儿的账户,直至刘治温“双规”期间,他才将此款交出。其中,对汇到妻子姚洪芬信用卡上的2万元,刘治温狡辩称:此卡是以妻子名义办理的,是他陪上级领导

出差买礼品时花掉的。而在接受审讯时,他和妻子曾一致供述称,这2万元是用于妻子赴京看病用的。而在当庭质证时,刘治温再三说自己原来记忆“有点乱”。对汇给女儿的10万,他辩解是当时女儿结婚急需用钱,才打电话让会计给女儿汇的,自己从未打算不还。

自称没介绍过一个承包商

贪污“小金库”12万元只是刘治温经济犯罪的冰山一角。大量群众举报则集中在刘治温在德州社会福利中心建设工程中,一手遮天,大肆收受钱财权钱交易。

“在福利中心工程中,你参与具体负责基建了吗?”

“我没有介绍过一个承包商。有关招投标文件都是由基建工作人员写成报告,经分管局长同意后,才让我走程序性地签字,但我从来没有直接选择过建设单

位。”这是法庭上,刘治温与公诉人的一段对话。然而,事实的真相又是如何呢?

据了解,德州社会福利中心工程于2008年破土动工,是德州市民政局下属的福利院、救助站、军休所等所有二级事业单位的综合办公地点,有大小9栋楼房,实际投资达3亿元。直至2010年3月刘治温调离民政局长岗位时,该工程仍未彻底竣工。“纵观刘治温的职务犯罪行为,大多是

集中在2008年之后发生的。为了使自己对福利中心工程建设能够全面‘掌控’,刘治温可谓绞尽脑汁、机关算尽。”承办本案的检察官介绍说,为了避免别人怀疑,刘治温一般不会直接和承包商打交道,司机赵成军就成了两者之间沟通的桥梁。工程中需要用到什么材料,刘治温就会安排赵成军去联系,而赵成军会“识时务”地直接或间接暗示承包商给刘治温送些好处费。

“贪内助”狮子大开口

据了解,在刘治温受贿过程中,在德州市财政局工作的妻子姚洪芬扮演着十分重要的角色。

在法庭上,刘治温说:“承包商的钱大都是赵成军送到我妻子手上的,至于是什么钱,赵成军从不对我妻子说,妻子也只是让我看着办,而我妻子从来没有说过让我去照顾谁。”有不少证人证言能够证实,刘治温对指控受贿的辩解,部分还是“属实”的。

刘治温在德州市财政局的家

属院内居住,这里门卫安全管理很严,不是熟人很难进去。2009年中秋节,水暖安装商曹某去刘治温家送礼,进大门时被该家属院门卫挡住不让进,只好拨打刘治温的电话才得以放行。当曹某进了刘家时,刘治温说了几句话就出家门了,曹某只好将掏出的装有1万元现金的信封留下,并对姚洪芬说:“过节了,你自己看着买点东西吧。”正是由于这个原因,许多建筑商、供货商为了向刘治温行贿,大

都把贿金先交给赵成军,再由赵成军转交给刘治温的妻子。至于是谁送的、因何事而送,起初姚洪芬曾问过几句,赵成军只说,“让刘局长看着办”。后来姚洪芬遇此情形时便不怎么问了,但对一捆捆的百元大钞来者不拒。

经查明,在社会福利中心工程建设期间,刘治温非法收受工程承包商、工程供货商贿赂累计164万元。其中,姚洪芬参与受贿147万元,占90.7%。

昔日清廉局长被举报

“刘治温不按国家政策办事,违规违法,大肆贪污,权钱交易,他不倒不足以平民愤。”2009年6月,德州市纪委、两级检察院不断接到关于刘治温违法违纪问题的电话举报,网上也出现了大量举报帖子。“当年刘治温清正廉洁,为人正派,也确实为老百姓做了不少实事。”在记者走访中,熟悉他的人这样说道。

“客观地讲,以前我对自己要求还是很严格的。”刘治温在后来反思时也这样说。在没有担任要职之前,他原则性强,坚持拒礼拒贿,对社会上请客送礼的风气更是深恶痛绝。

据个人简历记载,刘治温1953年出生,大学毕业,1984年调临邑县县

委办公室工作;1990年4月起调到德州地委办公室先后任秘书、科长、副主任;因为扎实肯干、稳重低调,在政治上进步很快,1998年他调任武城县县长;2005年11月,由于能力强,刘治温当上了德州市民政局局长,在这个岗位上干就是整整6年。

根据群众举报以及网络流传帖子中提供的线索,德州纪检和检察机关顺藤摸瓜进行调查,刘治温贪污受贿的问题很快浮出了水面。2011年年初,刘治温被德州市纪委“双规”,同年5月案件移交检察机关。在查办刘治温问题过程中,同案犯他的妻子姚洪芬、德州市社会福利院司机赵成军也相继落网。



刘治温(右一)及妻子、司机在法庭上

制图:方倩

百大商业大厦
—南区商业中心 体验都市生活—
DATE: 6/1—3

六楼 童装系列 **满100减50/40**

快乐儿童节

穿着类 **满200减120/100**

购穿着类满300加赠20元童装(现金)抵用券,多买多送

VIP会员双倍积分

双休幸运60分 购物只花一半钱

购穿着类满200元赠永乐艺术学校学习体验卡一张

迎六一油画棒、橡皮泥、水彩笔开展买一送一活动(送同等价值商品)

购齐心书包满165元送精美刨笔刀一个。

化妆品满400减40, 满额赠等级礼品

6月1—2日资生堂著名美容专家联手正代现场皮肤测试诊断和美容咨询

门前广场:6月1日上午, 常青街道幼儿文艺汇演
6月2日下午, 缤纷童年儿童节演出。
6月3日上午, 永乐艺术学校演出。

订满就送 奶粉 化妆品 低价

本广告由百大集团营运中心营销部发布, 少量特例品除外详情见店堂公告或WWW.HFBDJT.COM 全国统一客服热线: 400-88-00417 (8:30-17:00) 合肥百大集团新浪微博 http://t.sina.com.cn/hfbdjt